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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit : Vooruit
Les Engagés : Les Engagés
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de numering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het defi nitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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TOELICHTING

Dames en Heren,

In Frankrijk bestaat het statuut van “pupille de la Nation” 
(staatspupil) al meer dan honderd jaar. Het werd immers 
ingesteld op het einde van de Eerste Wereldoorlog, bij 
een wet van 27 juli 1917.

Het statuut van staatspupil was aanvankelijk bedoeld 
om te bewerkstelligen dat de Staat de minderjarige 
wezen zou adopteren van wie de vader, de moeder of 
de kostwinner van het gezin in een oorlog was omge-
komen als militair of burgerlijk slachtoffer. Dat statuut 
werd echter al geruime tijd geleden uitgebreid en bij de 
tijd gebracht, zodat het nu ook van toepassing is op de 
slachtoffers van terreurdaden.

Op grond van de Franse wet van 23 januari 1990 kan 
het statuut van staatspupil immers eveneens worden 
toegekend aan de kinderen die rechtstreeks het slachtof-
fer zijn van een na 1982 gepleegde terreurdaad, alsook 
aan de kinderen van de slachtoffers die ten gevolge van 
een terreurdaad zijn overleden of verwond. Dat statuut 
wordt dus niet alleen toegekend in geval van overlijden, 
maar ook wanneer een van beide ouders niet langer 
bij machte is zijn ouderlijke verplichtingen te vervullen, 
als gevolg van een door een terreurdaad veroorzaakt 
schadelijk feit.

Het statuut van staatspupil heeft niet alleen een 
symbolische dimensie, maar biedt de rechthebbenden 
ook heel wat rechten: de Staat neemt de kosten van 
hun levensonderhoud en van hun opleiding deels of 
volledig ten laste.

Aldus financiert de Staat hun basiskosten zoals voe-
ding, ontspanning, opvang, kleding, alsook alle medi-
sche kosten ter aanvulling van de sociale zekerheid. De 
staatspupillen moeten voorts geen schoolkosten noch 
inschrijvingsgeld betalen.

De indieners wijzen er bovendien op dat in Frankrijk 
de slachtoffers van terreurdaden recht hebben op een 
vrijstelling van schenkingsrechten met betrekking tot de 
na 1 januari 2015 gestelde handelingen1. Die vrijstelling 
geldt overigens (zonder beperking van het bedrag) voor 
de schenkingen van geldbedragen, op voorwaarde dat 
de schenking wordt gedaan binnen twaalf maanden 
volgend op (naar gelang van het geval) de terreurdaad, 
het overlijden of de verwonding (wanneer het slachtoffer 
niet is overleden).

1 ht tps: / /www . legi f rance .gouv . f r  /codes /ar t ic le_ lc  /
LEGIARTI000033805204 /.

DÉVELOPPEMENTS

mesDames, messieurs,

Le statut de pupille de la Nation existe en France depuis 
plus de 100 ans. Il a en effet été instauré à la fin de la 
Première Guerre mondiale, par la loi du 27 juillet 1917.

Si, initialement, le statut de pupille de la Nation visait 
l’adoption par l’État des orphelins, mineurs, dont le 
père, la mère ou le soutien de famille a péri au cours 
des guerres, victime militaire ou civile de l’ennemi, il a 
depuis longtemps déjà été étendu et modernisé afin 
d’inclure les victimes d’actes de terrorisme.

En effet, depuis la loi française du 23 janvier 1990, 
le statut de pupille de la Nation peut être également 
attribué non seulement aux enfants victimes directes 
d’un acte de terrorisme commis depuis 1982, mais éga-
lement aux enfants des victimes décédées ou blessées 
à la suite d’un acte de terrorisme. Ce statut n’est donc 
pas uniquement accordé en cas de décès mais aussi 
lorsque l’un des deux parents ne peut plus assumer 
ses obligations parentales, suite à un fait dommageable 
occasionné par un acte de terrorisme.

Au-delà de la dimension symbolique qu’il revêt, le statut 
de pupille de la Nation confère de nombreux droits aux 
bénéficiaires, l’État assurant en effet la charge, partielle 
ou totale, de leur entretien et de leur éducation.

Les frais de base comme la nourriture, les loisirs, 
l’accueil, l’habillement, mais aussi tous les frais médicaux 
en complément de la sécurité sociale des bénéficiaires 
sont ainsi financés par l’État. Les pupilles de la Nation 
sont également exonérés des frais de scolarité ou des 
droits d’inscription.

De plus, les auteurs insistent sur le fait que les victimes 
d’actes de terrorisme bénéficient d’une exonération des 
droits de donation pour les actes postérieurs au 1er janvier 
20151. Cette exonération s’applique par ailleurs, sans 
limite de montant, aux dons de sommes d’argent, à la 
condition que le don soit effectué dans les douze mois 
suivant, selon le cas, l’acte de terrorisme, le décès ou 
la blessure lorsque la victime n’est pas décédée.

1 ht tps: / /www . legi f rance .gouv . f r  /codes /ar t ic le_ lc  /
LEGIARTI000033805204/.



2577/001DOC 554

C H A M B R E   4 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2021 2022 K A M E R • 4 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

Tot slot stippen de indieners aan dat op grond van 
artikel 796 van de Franse Code général des impôts2 
een volledige vrijstelling van successierechten van 
toepassing is op de erfgenamen van burgers die zijn 
overleden door terreurdaden of door de rechtstreekse 
gevolgen ervan, binnen een termijn van drie jaar nadat 
ze zich hebben voorgedaan.

Uit cijfers van het Franse Office national des anciens 
combattants et victimes de guerre (ONACVG) blijkt dat 
in 2020 969 kinderen en jongeren van 1 tot 21 jaar in 
Frankrijk als staatspupil erkend waren. In België bestaat 
al jarenlang een specifiek statuut voor oorlogswezen. 
Kort na de Eerste Wereldoorlog heeft de wetgever im-
mers een statuut ter bescherming van de oorlogswezen 
uitgewerkt. Aldus werden twee instellingen opgericht 
om alle nodige bijstand te verlenen aan de slachtoffers 
van oorlogsgeweld, namelijk het Nationaal Werk voor 
Oorlogswezen (NWOW) en het Nationaal Werk voor 
Oorlogsinvaliden (NWOI).

Op 24 januari 2022 hadden luidens cijfers van de FOD 
Pensioenen 22 oorlogswezen recht op een rente, van 
wie 15 Nederlandstaligen en 7 Franstaligen.

Op 22 maart 2016 werd ons land getroffen door aan-
slagen op de luchthaven Brussel-Nationaal en in het 
metrostation Maalbeek in Brussel.

Die aanslagen waren weerzinwekkende daden van 
agressie jegens de slachtoffers en hun gezin, inzonderheid 
jegens de kinderen die rechtstreeks of onrechtstreeks 
het slachtoffer ervan waren. De slachtoffers en hun 
naasten dragen ook nu nog de fysieke en psychische 
gevolgen van die gebeurtenissen.

Het oorlogswezenstatuut is momenteel echter niet 
van toepassing op de kinderen die het slachtoffer zijn 
van een terreurdaad of van wie een van de ouders het 
slachtoffer is van een dergelijke daad. De wetgever heeft 
dat statuut immers nooit uitgebreid tot de slachtoffers 
van terroristische aanslagen.

In tegenstelling tot Frankrijk heeft ons land de wet-
geving ter zake namelijk nooit gemoderniseerd of bij-
gewerkt, hoewel ze werd uitgevaardigd ten tijde van de 
Eerste Wereldoorlog, en vervolgens van de Tweede 
Wereldoorlog. Men mag dus besluiten dat het statuut 
van oorlogswees in België aanleiding geeft tot minder 
rechten en voordelen dan in Frankrijk.

2 ht tps: / /www . legi f rance .gouv . f r  /codes /ar t ic le_ lc  /
LEGIARTI000044375614 /.

Enfin, conformément à l’article 796 du Code géné-
ral des impôts français2, rappelons également que les 
héritiers des personnes décédées du fait d’actes de 
terrorisme, ou des conséquences directes de ces actes 
dans un délai de trois ans à compter de leur réalisation, 
bénéficient d’une exonération complète des droits de 
succession.

En 2020, 969 personnes âgées de 1 à 21 ans étaient 
reconnues en France comme pupille de la Nation, selon 
les chiffres de l’Office national des anciens combattants 
et victimes de guerre (ONACVG). En Belgique, nous 
disposons depuis de nombreuses années d’un statut 
spécifique pour les orphelins de guerre. En effet, peu 
après la Première Guerre mondiale, le législateur a éla-
boré un statut de protection pour les orphelins de guerre. 
Deux institutions ont ainsi vu le jour afin d’octroyer toute 
l’assistance nécessaire aux victimes des violences dues 
à la guerre. Il s’agit de l’Œuvre nationale des orphelins de 
la guerre (ONOG) et de l’Œuvre nationale des invalides 
de guerre (ONIG).

Au 24 janvier 2022, selon les chiffres communiqués 
par le Service public fédéral des Pensions, il y avait 22 
orphelins de guerre qui bénéficiaient d’une rente; 15 
néerlandophones et 7 francophones.

Le 22 mars 2016, la Belgique a été touchée par des 
attentats à l’aéroport de Bruxelles-National et dans la 
station de métro Maelbeek à Bruxelles.

Ces attentats représentent des actes d’agression 
inqualifiables à l’encontre des victimes et de leurs familles, 
et tout particulièrement des enfants, victimes directes et 
indirectes des attentats. Les victimes et leurs proches 
portent encore aujourd’hui en eux les conséquences 
physiques et psychiques de ces événements.

Toutefois, le statut d’orphelin de guerre ne s’applique 
actuellement pas aux enfants victimes d’un acte de ter-
rorisme, ou dont l’un des parents a été victime d’un acte 
de terrorisme. Ce statut n’a en effet jamais été étendu 
par le législateur aux victimes d’attentats terroristes.

Contrairement à la France, notre pays n’a en effet 
jamais modernisé ni actualisé la législation dont la genèse 
remonte à la Première puis à la Deuxième Guerre mon-
diale. On peut donc en conclure que le statut d’orphelin 
de guerre confère moins de droits et d’avantages en 
Belgique qu’en France.

2 ht tps: / /www . legi f rance .gouv . f r  /codes /ar t ic le_ lc  /
LEGIARTI000044375614.
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België beschikt sinds 18 juli 2017 weliswaar over 
specifieke wetgeving waardoor de slachtoffers gebruik 
kunnen maken van het statuut van nationale solidariteit. 
Dankzij dat statuut kunnen onder voorwaarden een 
herstelpensioen en een terugbetaling van de medische 
zorg worden toegekend aan de rechtstreekse en on-
rechtstreekse slachtoffers van terreurdaden.

Men kan helaas niet om de vaststelling heen dat de 
erkenning krachtens het statuut van nationale solidariteit 
geen recht opent op specifieke financiële steun inzake 
levensonderhoud, onderwijs en ondersteuning bij de 
opvoeding van de kinderen, niet voor de slachtoffers van 
een terreurdaad, noch voor hun kinderen. Ter vergelijking 
wijzen de indieners erop dat de erkende oorlogswezen 
tot de leeftijd van 21 jaar of tot het einde van hun studies 
dezelfde voordelen genieten als de oorlogsinvaliden en 
de ermee gelijkgestelden. Ook dat statuut voorziet in 
tegemoetkoming voor medische kosten. Er kan tevens 
een beroep worden gedaan op een cel voor sociale 
bijstand, en onder bepaalde voorwaarden kunnen bij-
komende uitkeringen worden toegekend in de vorm van 
een invaliditeitspensioen van de ouder die is overleden 
als gevolg van een oorlogsfeit.

De indieners van dit voorstel van resolutie verzoe-
ken dan ook het statuut van oorlogswees bij de tijd te 
brengen om het te verruimen tot de staatspupillen, op-
dat alle kinderen, ongeacht of zij rechtstreeks dan wel 
onrechtstreeks het slachtoffer zijn van een oorlogsfeit 
of van een terreurdaad, gelijke rechten genieten, zonder 
enig onderscheid.

Depuis le 18 juillet 2017, il est vrai que la Belgique 
s’est dotée d’une législation spécifique permettant aux 
victimes de se voir reconnaître le statut de solidarité 
nationale. Ce dernier permet d’octroyer, sous conditions, 
une pension de dédommagement et un remboursement 
des soins médicaux aux victimes directes et indirectes 
d’actes de terrorisme.

Malheureusement, force est de constater que la 
reconnaissance du statut de solidarité nationale n’ouvre 
pas une aide financière spécifique en matière d’entre-
tien, d’enseignement et d’assistance à l’éducation des 
enfants, qu’ils soient des victimes d’un acte de terrorisme 
ou des enfants de victimes d’un acte de terrorisme. En 
comparaison, les auteurs rappellent que les orphelins de 
guerre reconnus bénéficient, quant à eux, des mêmes 
avantages que les invalides de guerre et assimilés 
jusqu’à l’âge de 21 ans ou jusqu’à la fin de leurs études. 
Ce statut recouvre également des interventions dans les 
frais médicaux. Il existe également une cellule d’assis-
tance sociale et, dans certaines circonstances, il est 
possible d’obtenir des allocations supplémentaires au 
titre de pension d’invalide du parent décédé des suites 
d’un fait de guerre.

L’un des objectifs de la présente proposition de réso-
lution est ainsi d’actualiser le statut d’orphelin de guerre 
afin qu’il englobe les pupilles de la Nation afin que tous 
les enfants, qu’ils soient victimes directes ou indirectes 
de guerre ou d’un acte de terrorisme, bénéficient de 
droits identiques, sans aucune discrimination.

Sophie ROHONYI (DéFI)
François DE SMET (DéFI)
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VOORSTEL VAN RESOLUTIE

De Kamer van volKsvertegenwoorDigers,

A. gelet op de Europese richtlijn 2012/29/EU van het 
Europees Parlement en de Raad van 25 oktober 2012 
tot vaststelling van minimumnormen voor de rechten, 
de ondersteuning en de bescherming van slachtoffers 
van strafbare feiten;

B. gelet op de bepalingen van titel V inzake de be-
scherming, de ondersteuning en de rechten van ter-
rorismeslachtoffers van richtlijn (EU) 2017/541 van het 
Europees Parlement en de Raad van 15 maart 2017 
inzake terrorismebestrijding;

C. gelet op de Franse wet van 27 juli 2017 relative a 
la reconnaissance des pupilles de la nation, waardoor 
de Franse Staat kan overgaan tot de adoptie van wezen 
van wie de vader, de moeder of de gezinskostwinner 
in een oorlog is omgekomen als militair of burgerlijk 
slachtoffer van de vijand;

D. gelet op de Franse wet van 23 januari 1990 portant 
diverses dispositions relatives à la sécurité sociale et 
à la santé, waarbij het statuut van staatspupil wordt uit-
gebreid tot de kinderen die rechtstreeks het slachtoffer 
zijn van een terreurdaad, alsook tot de kinderen van 
de slachtoffers die als gevolg van een terreurdaad zijn 
overleden of gewond zijn geraakt;

E. gelet op de wet van 1 juli 1969 tot vaststelling van 
het recht van de oorlogsinvaliden en oorlogswezen op 
geneeskundige verzorging op kosten van de Staat;

F. gelet op de wet van 18 juli 2017 betreffende de 
oprichting van het statuut van nationale solidariteit, de 
toekenning van een herstelpensioen en de terugbetaling 
van medische zorg ingevolge daden van terrorisme;

G. overwegende dat de Franse Staat, volgens de cijfers 
van het Office national français des anciens combat-
tants et victimes de guerre, in 2020 969 staatspupillen 
jonger dan 21 jaar ten laste had;

H. overwegende dat de Franse Staat op grond van 
het statuut van staatspupil de kosten van het levenson-
derhoud en van de opleiding van de rechthebbenden 
van dat statuut voor zijn rekening neemt;

I. overwegende dat het vermogen van de Franse 
terreurslachtoffers is vrijgesteld van successie- en 
schenkingsrechten;

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

la CHambre Des représentants,

A. vu la directive européenne 2012/29/UE du Parlement 
européen et du Conseil du 25 octobre 2012 établissant 
des normes minimales concernant les droits, le soutien 
et la protection des victimes de la criminalité;

B. vu les dispositions du titre V relatives à la protec-
tion, au soutien et aux droits des victimes du terrorisme 
contenu dans la directive (UE) 2017/541 du Parlement 
européen et du Conseil du 15 mars 2017 relative à la 
lutte contre le terrorisme;

C. vu la loi française du 27 juillet 1917 sur les pupilles 
de la Nation, permettant l’adoption par l’État des orphelins 
dont le père, la mère ou le soutien de famille a péri au 
cours des guerres, victime militaire ou civile de l’ennemi;

D. vu la loi française du 23 janvier 1990 “portant 
diverses dispositions relatives à la sécurité sociale et à 
la santé”, étendant le statut de pupille de la Nation aux 
enfants victimes directes d’un acte de terrorisme et aux 
enfants des victimes décédées ou blessées à la suite 
d’un acte de terrorisme;

E. vu la loi du 1er juillet 1969 fixant le droit des inva-
lides et des orphelins de guerre au bénéfice des soins 
de santé aux frais de l’État;

F. vu la loi du 18 juillet 2017 relative à la création d’un 
statut de solidarité nationale, à l’octroi d’une pension 
de dédommagement et au remboursement des soins 
médicaux à la suite d’actes de terrorisme;

G. vu que, en 2020, selon les chiffres de l’Office 
national français des anciens combattants et victimes 
de guerre, l’État français était en charge de 969 pupilles 
de la Nation de moins de 21 ans;

H. vu que le statut de pupille de la Nation, en France, 
permet aux bénéficiaires d’obtenir une prise en charge 
par l’État de leur entretien et de leur éducation;

I. vu que sont exonérés des droits de succession et 
de donation, le patrimoine des victimes françaises d’un 
acte de terrorisme;
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J. overwegende dat het risico op een terroristische 
aanslag nooit kan worden uitgesloten;

K. overwegende dat de rechtstreekse slachtoffers 
van terreurdaden die voor minstens 10 % als invalide 
zijn erkend, dankzij het statuut van nationale solidariteit 
onder voorwaarden in aanmerking komen voor een 
herstelpensioen;

L. overwegende dat het statuut van nationale solida-
riteit echter niet voorziet in de toekenning van specifieke 
financiële steun voor levensonderhoud, opleiding en 
ondersteuning bij de opvoeding van de kinderen die 
het slachtoffer zijn van een terreurdaad, noch voor de 
kinderen van de slachtoffers van een terreurdaad;

M. overwegende dat het vigerende statuut van oor-
logswees onder bepaalde voorwaarden wordt toegekend 
aan de kinderen van overleden militairen of van militairen 
die niet meer bij machte zijn in hun levensonderhoud 
te voorzien;

N. overwegende dat het statuut van oorlogswees 
voor de betrokken kinderen tot de leeftijd van 21 jaar of, 
indien ze hun studies voortzetten, tot het einde ervan, 
voorziet in financiële steun ten laste van de Staat voor:

i. medische zorg;

ii. paramedische zorg;

iii. farmaceutische benodigdheden;

iv. ziekenhuiskosten;

v. de kosten van orthopedische toestellen en protheses,

en dat in bepaalde bijzondere gevallen een wezen-
pensioen kan worden toegekend;

verzoeKt De feDerale regering:

1. de wetgeving inzake het statuut van oorlogswees bij 
de tijd te brengen teneinde een statuut van staatspupil 
in te stellen ten behoeve van de kinderen die het slacht-
offer zijn van in België of in het buitenland gepleegde 
terreurdaden, alsook ten behoeve van de kinderen van 
de slachtoffers die als gevolg van dergelijke daden zijn 
overleden of gewond zijn geraakt;

2. het statuut van staatspupil toe te kennen aan de 
kinderen die het slachtoffer zijn van de terroristische 
aanslagen van 22 maart 2016 in Brussel, van 24 mei 

J. vu que l’éventualité de la survenance d’un attentat 
terroriste ne peut jamais être écartée;

K. vu que le statut de solidarité nationale permet l’octroi, 
sous conditions, d’une pension de dédommagement aux 
victimes directes d’actes de terrorisme auxquelles une 
invalidité de 10 % ou plus est reconnue;

L. vu toutefois que le statut de solidarité nationale ne 
permet pas l’octroi d’une aide financière spécifique en 
matière d’entretien, d’enseignement et d’assistance à 
l’éducation des enfants victimes d’un acte de terrorisme, 
ou des enfants des victimes d’un acte de terrorisme;

M. vu que le statut actuel d’orphelin de guerre est 
accordé, sous conditions, aux enfants de militaires décé-
dés ou n’étant plus en état de subvenir à leurs besoins;

N. vu que le statut d’orphelin de guerre confère aux 
enfants, jusqu’à l’âge de 21 ans ou, le cas échéant, s’ils 
poursuivent leurs études, jusqu’à la fin de celles-ci, une 
aide financière à charge de l’État pour:

i. les soins médicaux;

ii. les soins paramédicaux;

iii. les fournitures pharmaceutiques;

iv. les frais d’hospitalisation;

v. le coût des appareils d’orthopédie et des prothèses;

vi. dans certains cas particuliers, l’octroi d’une pen-
sion d’orphelin;

DemanDe au gouvernement féDéral:

1. d’actualiser la législation sur le statut d’orphelins 
de guerre afin d’instaurer un statut de pupille de la 
Nation, d’une part, pour les enfants victimes d’actes de 
terrorisme, commis en Belgique comme à l’étranger et, 
d’autre part, pour les enfants des victimes décédées ou 
blessées à la suite de tels actes;

2. De reconnaître le statut de pupille de la Nation 
pour les enfants victimes des attentats terroristes des 
22 mars 2016 à Bruxelles, 24 mai 2014 au musée juif 
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2014 in het Joods Museum en van 13 december 2011 
in Luik, alsook aan de kinderen van de slachtoffers die 
als gevolg van die aanslagen zijn overleden of gewond 
zijn geraakt;”

3. materiële en morele steun ten laste van de Staat 
te bieden aan de staatspupillen tot ze de leeftijd van 
21 jaar hebben bereikt of, desgevallend, tot ze hun 
studies hebben beëindigd;

4. in samenwerking met de gewesten te voorzien in 
een vrijstelling van schenkingsrechten op het vermogen 
van de ouder die ingevolge een terreurdaad gewond is 
geraakt, alsook in een vrijstelling van successierechten 
op de erfenis van de ouder die door een dergelijke daad 
is overleden;

5. in samenwerking met de deelstaten te bewerkstel-
ligen dat de kinderen die als staatspupil zijn erkend, geen 
school- en opleidingskosten moeten betalen, alsook dat 
zij recht hebben op specifieke ondersteuning en bijstand 
bij het zoeken naar werk;

6. het statuut van oorlogswees bij de tijd te brengen 
om het te verruimen tot de staatspupillen, opdat de kinde-
ren, ongeacht of ze rechtstreeks dan wel onrechtstreeks 
het slachtoffer zijn van oorlog of van een terreurdaad, 
dezelfde voormelde rechten kunnen genieten.

24 februari 2022

et 13 décembre 2011 à Liège, et pour les enfants des 
victimes décédées ou blessées à la suite de ces actes ;

3. d’assurer un soutien matériel et moral à charge 
de l’État au bénéfice des pupilles de la Nation jusqu’à 
l’âge de 21 ans ou, le cas échéant, jusqu’à la fin de 
leurs études;

4. d’octroyer, en collaboration avec les Régions, 
l’exonération des droits de donation sur le patrimoine 
du parent blessé à la suite d’un acte de terrorisme ainsi 
qu’une exonération des droits de succession sur l’héritage 
du parent décédé à l’occasion de cet acte;

5. d’octroyer, en collaboration avec les entités fédérées, 
aux enfants reconnus comme pupilles de la Nation, la 
gratuité des frais de scolarité et d’éducation et le droit 
à un soutien et à une assistance spécifiques dans le 
cadre de la recherche d’un emploi;

6. d’actualiser le statut d’orphelin de guerre afin qu’il 
englobe les pupilles de la Nation, afin que les enfants, 
victimes directes ou indirectes de la guerre ou d’un acte 
de terrorisme, puissent bénéficier des mêmes droits 
susmentionnés;

24 février 2022

Sophie ROHONYI (DéFI)
François DE SMET (DéFI)
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